

扫码
订阅

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心,砥砺奋进,书写下中国特色社会主义事业的新华章。五年来,无锡市委市政府全面贯彻中央精神,认真落实习近平总书记系列重要讲话精神,按照中央和省委决策部署,扎实做好改革发展稳定各项工作,协调推进各项事业发展,取得了巨大成绩。本报从今天起开设“喜迎十九大·无锡亮风采”专栏,全面展示全市人民在市委市政府坚强领导下顽强拼搏、锐意进取的生动实践和取得的多项成就。

有望实现历史性“跨越”,进入GDP万亿元“城市俱乐部”

新起点,重振无锡产业雄风

2016年,无锡GDP超过9000亿,距万亿仅一步之遥。据今年最新数据表明,无锡将实现历史性突破,进入全国万亿元“城市俱乐部”。在无锡三季度重大项目推进暨经济形势分析会上,江苏省委常委、无锡市委书记李小敏明确要求,2017年度“确保实现、更好实现、合力实现”地区生产总值超万亿元,努力实现无锡经济社会发展历史性跨越目标。

陈敏



江阴长电科技 卢易 摄

无锡是一座带有“工商基因”的名城。上世纪初,无锡近代工商业蓬勃发展,相继崛起了以荣氏、唐蔡、唐程、杨氏、周氏、薛氏等六大家族为代表的民族工商业群体,带动无锡从农到工、从内到外、从大到强,无锡,成为了中国民族工商业的发祥地、乡镇企业的发源地、民营经济的集聚地。

2015年8月,省委常委、市委书记李小敏在中共无锡市委第十二届九次全会上指出“无锡经济发展的历程、禀赋、定位,决定了无锡必须坚定不移地走产业强市的发展道路。”“要以智能化、绿色化、服务化、高端化为引领,全力打造现代产业发展新高地,在新的起点上重振无锡产业雄风。”

两年来,市委市政府把产业强市作为“十三五”的重大任务,以“四化”为引领的产业发展意见、“太湖人才计划”、降低实体经济企业成本的实施、200亿元产业发展扶持资金的设立,让产业强市“掷地有声”“铿锵有力”。

从太湖之滨、运河之畔到长江沿岸,从中心城区到江阴、宜兴,一体“两翼”,全市上下,发扬

“功成不必在我、建功必须有我”的精神,投身产业强市主战场:

江阴出台产业强市“三十条”,实施四个“100亿”计划,五年内累计超过100亿元的产业强市发展资金;宜兴优化调整产业发展考评体系,注重重大产业项目、工业投入、规上工业产值指标考核;梁溪突出产业重点,设立总规模50亿元的产业发展投资基金和10亿元的中小企业担保基金;锡山整合优化区级层面政策资源,出台聚集工业经济、科技创新、外贸增长、服务业发展激励政策;惠山坚持实体经济为本、制造业为重,全面加大对龙头骨干企业、高成长性企业和小微企业的支持力度;滨湖全面梳理原有产业政策,优化配置财政资金,重新构建覆盖全区产业发展的“1+3”政策体系,重点倾斜产业发展;新吴制订产业发展专项行动计划,设立80亿元多功能综合性产业发展资金。

与此同时,全市工商联充分发挥党和政府联系非公经济人士的桥梁纽带作用、管理和服务非公经济的助手作用,团结引导广大锡商,投身产业强市主战场。成

功举办两届全球锡商大会,创新建立全球锡商联盟,凝练形成“敢为人先、坚韧刚毅、崇德厚生、实业报国”的锡商精神。

依托全球锡商联盟,广大锡商招商引资、招才引智,为产业强市摇旗呐喊。第二届全球锡商大会签约的电仪公司投入10多亿元引进的高端智能手机液晶显示模组项目、中超集团投资10亿元建设的利永紫砂艺术创意产业园项目、新光数控投资1.5亿元建设的机器人项目、江阴模塑集团投资的中德合作无锡明慈心血管医院等相继竣工并投入运营。

紧抓“一带一路”机遇,锡商主动布局国际市场。2016年,全市批准的境外投资项目864个,其中民营企业境外投资项目646个,占总数的74.8%。由红豆集团牵头建设的柬埔寨西港特区已有109家企业入驻、93家企业正式运营,被习近平总书记高度评价为“蓬勃发展的西哈努克港经济特区是中柬务实合作的样板”;华西集团先后在境外投资设立5家企业,涉及海运、贸易投资、加工、矿产开发等多个领域等。

5天文博会交易额达6.678亿

第七届无锡文博会16日下午正式落幕。据统计,本届文博会5天人流量达到13.455万人次,与上届同比增长15%;现场交易量(含部分订单)统计6.678亿,与上届相比增长

26%,双双创下新高。

据了解,目前撤展工作正在进行中,大多数参展商,边撤展边预约下届展位。本届文博会855家参展商,来自15个国家和地区,20个外省。

陈敏

农民作品亮相北京国际摄影周

由无锡企业家摄影书画俱乐部和无锡市建设文化艺术中心等承办的无锡市农民工摄影节“农民工·我的兄弟姐妹”摄影比赛获奖作品,近日亮相北京国际摄影周,在中国人民大学展馆展出。

作为无锡市政府购买公共文化服务项目——无锡市

农民工摄影节自2012年举办以来,共举办了五届,受到了农民工的热烈欢迎、社会的高度评价。5年间,摄影比赛共有1500名摄影爱好者投稿了近2000多幅作品,其中有620幅作品获奖,获奖者里面有百分之三十是农民工摄影爱好者和农民工子女。

朱鲸润

患者家门口就有专家“会诊”

“这个病人,我们给出的治疗建议是……”昨天上午8点,现代快报记者无锡市第三人民医院肝胆外科看到,科室医生对着显示屏,和显示屏上几家外地医院的医生一起研究患者病情。据了解,上周五起,无锡三院肝胆外科和重庆西南医院肝胆外科、上海瑞金医院胰腺外科等医学中心结成医疗联盟,通过医视云系统共同进行教学大查房。目前,全国有七家医院的肝胆外科加入该系统,无锡三院肝胆外科是华东地区首家。

“对于很多疑难杂症的患者来说,他可能听一个医生的

建议还有点不放心,想去外面再看看专家,但是出门不方便,挂号又难。”无锡三院肝胆科主任何友钊介绍,如今无锡三院加入这个医疗联盟后,实行线上会诊、疑难病例讨论等一系列措施,为病人制订精准的手术方案、也可邀请专家为病人手术,锡城病人在当地即可获得优质医疗服务。“而且专家线上会诊没有费用,方便病人同时也是减轻了病人负担,互联网让更高水平的诊疗离我们更近。”何友钊说,今后每周二和周五上午定期进行教学大查房,将让越来越多的无锡肝胆患者受惠。

朱鲸润

居民自编锡剧“点赞”公安

“碧波茫茫太湖滨,惠山风来万物新,深入基层大走访,警民共建心连心……”日前,梁溪区北大街街道五河一社区居民自编锡剧《访出警民情谊深》,用家乡戏唱出了对公安大走访的真切感受,已在小区居民朋友圈走红。

大走访开展以来,无锡公安机关全警深入社区、企业,访民意、听民意、办实事。梁溪五河一社区是一个典型的老新村,以老年人和外地人口居多,原来有不

少老问题让居民着急。大走访活动中,无锡市公安局面对面对接挂钩五河一社区,针对影响社会治理、和谐稳定的矛盾问题以及群众普遍关心的热点难点问题,进行深入走访调研、扎实推进解决,增设社区微型消防站、布密电子监控网络、帮扶百户因病致贫家庭等一系列举措,让群众真真实实地感受到老新村迎来了“春天”。公安机关认真解决社区群众反映问题,把一件件好事、一桩桩

“快3”四种投注方式奖金提升 2000万派完为止

福彩快3游戏2000万元大促销火热进行中,四种投注方式可获奖上奖,直至2000万元用完,次日停止。活动期间,“三同号单选”每注中奖奖金由240元提高到276元;“三同号通选”中奖后每注奖金由40元提高到46元;“二同号复选”每注奖金由15元提高到19元;“二不同号”每注中奖奖金由8元提高到10元。福彩快3是从1-6这6个数字中选择3个组成1注号码进行投注,10分钟开一期,一天82期。2000万奖上奖等你领取,赶快行动起来吧!